

Наш дедушка был очень добрым и любящим человеком. Мы помним его как человека активного, жизнерадостного и любящего эту жизнь. До самой своей кончины он вел активный образ жизни и занимался спортом. Но, к сожалению, он ушел от нас в 2007 году.

*Арсений Попадьян,  
1<sup>4</sup> класс*

### ПОРТНЯГИН ВАСИЛИЙ ИВАНОВИЧ

Первое, на что я, будучи ещё ребёнком, постоянно обращал внимание, попадая в дом своего двоюродного деда – ветерана Великой Отечественной войны Василия Ивановича Портнягина, – это многочисленные фоторамки с пожелтевшими от времени снимками на стенах, а также коллекцию старинных фотоаппаратов.

Из его увлекательных рассказов я узнал, что фотографировать он начал в далёком 1936 году, когда тринадцатилетним мальчишкой с помощью своего первого самодельного фотоаппарата пытался запечатлеть интересные события и близких людей.

Рассказывал он и о том, что однажды на фронте совершенно случайно ему в руки попал немецкий фотоаппарат с набором из пяти объективов, этим трофеем он очень гордился и дорожил. Хранил его, естественно, в танке. В танке он и сгорел, когда боевую машину подбили в марте 1945 года. Из экипажа в живых тогда остались только мой дед и механик-водитель...

...Июнь 1941-го. Десятиклассник челябинской школы № 1 Василий Портнягин с нетерпением ждал выпускного бала, после которого начнут исполняться юношеские мечты, реализовываться планы на будущее...

Война ворвалась в жизнь восемнадцатилетнего парня внезапно – уже в июле вчерашний школьник был призван в ряды Красной армии. Так началась его военная служба, а вместе с ней – взрослая жизнь.

После учебного батальона сержанта Портнягина направили в 26-й запасной стрелковый полк для подготовки маршевых рот. В январе 1942 года поступил новый приказ командования – ехать в Красноводек.

Только в 1943 году Василий вернулся на родной Урал, в 29-й учебный танковый полк, который размещался в Нижнем Уфалее. Здесь он стал осваивать специальность радиста-пулемётчика танка Т-34. Вскоре Портнягина вместе с другими бойцами направили в Челябинск, на легендарный Танкоград. Солдаты помогали рабочим в сборке танков, проверяли ходовую часть и вооружение, обкатывали новые боевые машины, из которых здесь же и была сформирована 44-я гвардейская танковая бригада. На фронт ехали долго, эшелонами, через всю страну, видели сожжённые сёла, хутора и города... Разгрузились на станции Шепетовка. В городе Вязиславль получили новое обмундирование и отправились на сборный пункт около деревни Жеребки Шляхецкие. А уже следующим утром танки 44-й гвардейской танковой бригады под командованием Героя Советского Союза полковника Иосифа Ираклиевича Гусаковского были брошены в бой. Затем бригада двинулась на запад, освобождая города и сёла Западной Украины: Черновцы, Ивано-Франковск, Сандомир...

